

## 21 апреля – День местного самоуправления

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, ВЕТЕРАНЫ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ, ДЕПУТАТЫ!

Примите искренние поздравления с Днем местного самоуправления!

Это праздник всех, кто изо дня в день вносит достойный вклад в социально-экономическое развитие Бердюжского района, в повышение уровня благосостояния наших граждан.

Благодарю всех работников органов местного самоуправления за преданность делу, профессионализм и ответственность в решении самых сложных вопросов местного значения.

Желаю вам успехов в работе, крепкого здоровья, бодрости, счастья и как можно больше приятных событий в жизни! Пусть понимание и поддержка жителей помогут преодолевать препятствия и достигать желаемых результатов!

**ВАРЕЙН,**  
глава Бердюжского муниципального района.

### Реквизиты для перечисления денежных средств пострадавшим в Ишиме и Пришимье

В связи с крупнейшим за последние десятилетия наводнением многие жители Ишима и Пришимья оказались в сложной жизненной ситуации. Люди нуждаются в нашей поддержке. Вы можете помочь им, перечислив средства на официальный счет в любом отделении Сбербанка России по следующим реквизитам:

Место нахождения: 117997, г. Москва, ул. Вавилова, 19. Почтовый адрес: 625023, г. Тюмень, ул. Рижская, 61. ИНН 707083893, КПП 720343001, К/с 30101810800000000651, БИК 047102651, ОГРН 102 770 013 2195. Наименование банка для платежных поручений: Запад-Сибирский Банк ПАО Сбербанк. Получатель АУ СОН ТО и ДПО «ЦСПС и Д «Семья», расчетный счет № 40603810467104000028.

## АПК: пути развития

### Успех приходит к тем, кто трудится

Ни для кого не секрет, что последние годы Ямовское сельское поселение удерживает первенство среди других поселений района по реализации молока и мяса с личных подворий граждан. От сдачи сельскохозяйственной продукции жители ежедневно получают неплохой доход.

Львиная доля производства и реализации молока приходится на мини-ферму индивидуального предпринимателя Мусы Бисултановича Албакова, причем эти показатели с каждым годом возрастают. Так, за 2015 год этим хозяйством было реализовано 182,6 тонны молока почти на 2,6 миллиона рублей и на 1,5 миллиона рублей мяса.

Мы встретились с Мусой Бисултановичем, когда были в очередной раз в командировке в Староярмово. Он человек занятой, поэтому беседа наша длилась недолго, но рассказывал он все же сумел о многом.

Открытие мини-фермы в

деревне Воробьево состоялось в сентябре 2011 года.

«Коровник был рассчитан на 25 голов», - рассказывает М.Б.Албаков, - но почти сразу же в стойла поставили вдвое больше животных – 25 коров да еще двадцать пять нетелей улучшенной породы завезли из Нижней Тавды. И к концу 2012 года дойное поголовье возросло до 60 голов.

Сейчас на ферме М.Б.Албакова содержится 90 коров, три быка-производителя, около 70 голов молодняка крупнорогатого скота.

«Можно еще увеличить дойное поголовье», - продолжает Муса Бисултанович, - но проблема заключается в том, что не позволяет помещение. У нас и так 15 коров стоят на привязи в откормочнике, где содержится молодняк крупнорогатого скота. Когда-то это был старый гараж, но после капитального ремонта превратился в откормочную базу. Мы постоянно занимаемся обновлением дойного пого-

ловья, вот и сейчас выбраковали десять коров, на их место ставим нетелей. Отел идет практически круглый год. С начала года уже отелилось 60 коров, 30 нетелей отелятся до июня.

На ферме трудятся девять человек – две доярки, телятница, три скотника, тракторист, ветврач. Бригадиром на ферме практически с начала ее работы является Надежда Тихоновна Исакова.

«Сейчас среднесуточные удои по ферме составляют около 13 килограммов молока», - говорит М.Б.Албаков. - Молоко слаем ИП Сехниандзе Д.И. У него и цена за молоко хорошая, и с расчетом проблем нет. На ферме стоит охладитель, молоко забирают два раза в сутки.

По словам Мусы Бисултановича, зимовка нынче проходила нормально, кормов было заготовлено достаточно, сейчас в хозяйстве готовятся в выхodu скота на летние выпасы. В откормочной базе содержится молодняк трех возрастных групп. Реа-

лизация мяса ежегодно приносит неплохой доход, поэтому последние два года продают населению телочек, бычков ставят на откорм.

«Если два-три года обновления дойного поголовья еще не потребуются, имеются в резерве нетели, поэтому продаем владельцам личных подворий телочек, причем улучшенной породы», - говорит М.Б.Албаков. - Ферма у нас благополучная, больных животных нет, за этим строго следит ветврач Ю.Мулинцев. Он работает не только на ферме, но и в частном секторе, за что ему, конечно, все благодарны.

Как всегда, у Албакова грандиозные планы на будущее.

«Нынче планируем увеличить реализацию молока до 250 тонн. Это вполне реально, также и мяса больше прошлого года намечаем сдать. Надо наращивать производство. Только в этом случае можно добиться успеха», - сказал в заключение беседы Муса Бисултанович.

**Ольга ЯКОВЛЕВА.**

## Растим патриотов России

### За веру, народ и Отечество

«Виват, Россия!» - под таким названием в РДК состоялся концерт лауреатов молодежного военно-патриотического фестиваля «Дмитриевская суббота». Ведущая концертной программы сначала рассказала зрителям об истории создания фестиваля. А началась она в 1995 году, в год 50-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Первый фестиваль состоялся в городе Тобольске. В нем участвовало более 120 человек, показавших свое творчество в номинациях: исполнитель, автор-исполнитель, вокальные группы и вокально-инструментальные ансамбли.

«Наш фестиваль проходит под девизом: «За веру, народ и Отечество». Он призывает любить Родину и быть всегда готовым ее защищать», - говорит участник фестиваля Павел Андреенок.

Зрители с упоением слушали патриотические песни, бурно аплодировали и кричали солистам: «Браво!». Среди зрителей были воспитан-

ники кадетского класса «Стрижи», представители клубов общения ветеранов.

Для бердюжан пели лауреаты фестиваля разных лет: Павел Андреенок из Тюмени, Варвара Ефесова из Тобольска, тюменка Александра Асмус, Михаил Эмотарев из Ишима и бердюжская певица Татьяна Соленик.

«В наших планах обехать все районные центры области со своим концертом. В силу своей занятости участники фестиваля постоянно меняются. Бердюжских зрителей радовали пять исполнителей. Будем надеяться, что подобное мероприятие станет традиционным. Концерты проходят бесплатно, и все это – благодаря инициативе Тюменского областного объединения «Защита Отечества». А поддержали ее региональный общественный фонд «Защита Отечества», комитет по делам национальностей Тюменской области», - сказал Павел Андреенок.

Завершающую песню, прославляющую Россию,



## Жизнь района

Зрительный зал слушал стоя, даря бурные овации лауреатам фестиваля.

### Территория здоровья Дружная зарядка

С 8 по 24 апреля во всех муниципальных образовательных учреждениях Тюменской области проходит «Областная зарядка». Акция приурочена ко Всемирному дню здоровья. Массовые физминутки и информационные пятиминутки здоровья запланированы в учреждениях дополнительного и общего образования, в трудовых коллективах.

Задачами данного мероприятия из года в год являются вовлечение молодежи в активную профилактическую, агитационно-пропа-

гандистскую деятельность по формированию в обществе ценностей здорового образа жизни; привлечение учащихся и учителей к ведению активного и здорового образа жизни; повышение уровня информированности учащихся о методах здоровьесбережения.

На минувшей неделе, в пятницу, ученики Бердюжской средней школы приняли участие в утренней зарядке. Под веселую, зажигательную музыку волонтеры показывали движения, а ребята их повторяли. Затем ученики отправились в актовый зал на беседу о здоровом образе жизни с врачом-физзиатром Бердюжской районной больницы О.О.Ситдиковой.

Вести активный образ жизни – самый лучший способ всегда оставаться красивым, бодрым, позитивным и здоровым!

На снимке: момент мероприятия.

### Умники и умницы Вперед, к новым вершинам!

С 19 по 25 марта в Москве состоялся юбилейный

25-й Всероссийский форум научной молодежи «Шаг в будущее». Около тысячи молодых талантов и представители 120 городов и ста



сел, победители региональных и муниципальных научных соревнований, - собрались на главный национальный форум и инновационную площадку научной молодежи страны.

Присутствовала на этом форуме и делегация Тюменской области в составе тринадцати молодых исследователей, среди которых был и ученик 11 класса Бердюжской средней школы Игорь Курлыков. Вот что он рассказал:

«Ребята приняли участие в работе нескольких инновационных площадок. Я выступал со своим проектом «Беспилотный комплекс «ЯГА» и информационная система «ИСБЛК» на секции «Компьютерная наука и функциональная математика». Вообще на секции представили свои работы 22 участника. Запомнилось мне

свое выступление тем, что вместо отведенных 10 минут по регламенту я представлял работу целых 40 минут! И жюри меня с интересом слушало. В итоге – занял первое место.

Игорю вручили диплом лауреата I-ой степени, а его научный руководитель Петр Николаевич Петрулев был награжден Почетной грамотой, ему вручили свидетельство Центрального Экспертного совета программы «Шаг в будущее», удостоверяющее высокий уровень руководства исследовательской деятельностью молодежи. Кроме того, Игорь получил свидетельство кандидата в состав национальной делегации Российской Федерации для участия в Международной научной выставке «ЭКСПО-НАУКА» 2017 г. (Бразилия, г. Форталеза, 6-12 августа 2017 года).

А всего, как отметил Игорь, из тринадцати представителей Тюменской области пятеро ребят заняли первое место, двое стали вторыми, и еще двое – лауреатами третьей степени.

На снимке: Игорь Курлыков со своим руководителем П.Н.Петрулевым.

Информации  
Ольги РОДИОНОВОЙ,  
Юлии МИХАЙЛОВОЙ,  
Ольги ЯКОВЛЕВОЙ.  
Фото  
Сергея ЧЕКУНОВА.

## Юбилей

## Государственной службе занятости - 25 лет

**Как все начиналось?**

В апреле служба занятости отмечает юбилей. Хочется поздравить своих коллег, ветеранов службы, партнеров по рынку труда, всех граждан, которым оказана государственная поддержка в службе занятости, с этой знаменательной датой!

История службы занятости началась 19 апреля 1991 года с принятием Закона «О занятости населения в РФ». Дата рождения центра занятости населения Бердюжского района – 20 сентября 1991 года. Решение об его создании принял исполком Бердюжского районного совета народных депутатов. По иронии судьбы вторую подпись в этом документе поставила Г.Г.Карелина, будучи управляющей делами исполкома. Пятью годами позже, потеряв работу, она встала на учет в центр занятости, принимала участие в общественных работах, была принята на работу в центр занятости и проработала инспектором более 10 лет.

Это пример того, что шанс стать безработным был и есть практически у каждого - независимо от места работы, должности, образования, возраста. Особенно тогда, в «лихие» девяностые, когда рушилось все, что казалось незбываемым. К известной поговорке «от тюрьмы да от сумы не зарекайся» народ добавил «и от безработицы».

Ситуацию передавали заголовки в районной газете: «Безработица набирает темп», «Если и хочет гагаринская дюряка в космос, то все равно не полетит», «Кто последний на биржу труда?».

Сегодня трудно представить, как выживали тогда многодетные семьи, инвалиды. В те годы Центр занятости был, можно сказать, единственным спасением для тех, кто не по своей воле, в одночасье терял работу. Вот выдержка из отчета: «По состоянию на 1 декабря 1994 года в центре занятости населения зарегистрировано 386 безработных, из них 100 человек уволены по сокращению штатов. 295 человек получают пособие по безработице, 24 – проходят профес-

сиональное обучение по направлению службы занятости, 9 человек отправлены на пенсию досрочно».

Пособие по безработице вместе с доплатами на детей в отдельных случаях достигало 105-110 процентов к уровню средней заработной платы. Причем работники получали зарплату с задержками на два – три месяца, а то и больше, а пособие выплачивалось ежемесячно, без задержек, и деньги были. Многим стало выгодно быть безработными.

Постепенно происходило «привыкание» населения к сложившейся ситуации: безработица уже не воспринималась как нечто безусловно постыдное, сформировался целый пласт безработных, имеющих низкую мотивацию к труду и иждивенческие настроения. В ходу была фраза: «Лучше за рубль лежать, чем за два бежать».

Конечно же, это не могло продолжаться бесконечно. Работавшее население не в силах было содержать армию безработных. Роста задолженность предприятий по уплате страховых взносов в Фонд занятости, который являлся источником финансирования службы занятости. С апреля 1996 г. начинаются задержки выплаты пособия в денежной форме, и задолженность выплачивалась более 4 лет. Вот такими были годы становления службы занятости.

**День сегодняшний**

За прошлый год в центр занятости за предоставлением государственных услуг обратилось 655 человек, это чуть больше, чем в 2014 году. Такой показатель свидетельствует и о востребованности службы, и о доверии к ней со стороны наших граждан. В 2015 году увеличилось и число работодателей, подавших в центр занятости сведения о потребности в работниках. Более 70 процентов организаций ищут работников с помощью службы занятости, ведь информация обо всех наших вакансиях размещается в информационно-аналитической системе «Общероссийская база вакансий «Работа в России»».

**Что является главным в работе службы занятости сегодня?**

За 25 лет более 30 раз вносились изменения в закон о занятости, менялись условия работы, но главной задачей работников центра занятости было и остается действие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям – в подборе необходимых работников. Эта деятельность не ограничивается подбором вакантного рабочего места в соответствии с профессиональными и иными характеристиками работника, а представляет собой целый комплекс программ – это мероприятия активной политики занятости, профессиональное обучение, поддержка предпринимательской активности безработных граждан, внедрение электронных информационных систем, дополнительные мероприятия по содействию занятости... Конечной целью всех мероприятий является скорейшее приобретение безработным рабочего места.

Эта цель связывает работников центра занятости в коллектив единомышленников. Благодаря личным качествам наших инспекторов – ответственности, выдержке, умению находить контакт с людьми - центр занятости успешно реализует мероприятия по содействию занятости населения. Наверное, трудно было бы справиться в одиночку, но выручают наши партнеры. Неоценимую помощь в решении проблем занятости работодателей, органов местного самоуправления, образовательных организаций. Бесценным куратором центра занятости на протяжении 10 последних лет является заместитель главы по социальным вопросам О.И.Шпакович. Главным помощником по трудоустройству особо нуждающихся в социальной

защите граждан - освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, инвалидов, многодетных и одиноких родителей – была И.Ю.Фадеева, бывшая глава администрации Бердюжского сельского поселения. Активное участие в организации занятости безработных граждан малых деревень принимает С.А.Курков, глава администрации Окуневского сельского поселения.

С 2009 года ежегодно создаются временные рабочие места для безработных ООО «СибГЕОстрой» (руководитель В.А.Чепурнов), ООО «Ермак» (А.А.Катков), ООО «Возрождение» (Л.Ф.Сизова). Организуют стажировку выпускников образовательных организаций и занятость инвалидов ООО «Астра» (М.Г.Шубина), ООО «Молоко» (В.Р.Бауэр), ООО ТПП «Спектр» (М.Н.Скипин), АУ КЦСОН (Г.В.Муравьева). Предоставляли ранее и предоставляют сейчас рабочие места для трудоустройства подростков ОАО «Бердюжьеагрострой» (П.М.Неймишев), Дом детского творчества (О.Ф.Егорова), СПК «Элита» (В.В.Земляных), колхоз им. Калинина (С.И.Демидов), СПССК «Виктория» (А.Ф.Линк), ООО «Бердюжское АТП» (А.А.Абрамов).

Выражаем искреннюю признательность и благодарность всем нашим партнерам. Желаю всем здоровья, хорошего настроения, личных и профессиональных успехов! Пусть наша совместная работа сопровождается благодарными откликами граждан!

**С. СЕМИБРАТОВА,**  
директор ГАУ ТО ЦЗН  
«Бердюжского района».  
Фото Сергея ЧЕКУНОВА.

## Православная община

После продолжительного перерыва в Пеганово вновь состоялась литургия. Для прихожан, да и вообще для всех жителей - это настоящий праздник! Казалось бы, что в этом такого? Подумайтесь, воскресная служба! Но не дня нас, пегановцев. Литургия у нас не свершалась с 1938 года до 2012, когда устанавливался Поклонный крест.

3 апреля - важный день в истории нашего села. Его можно назвать возрождением православия в Пеганово. Литургия совершалась в обновленной часовне, где старания местных умельцев А.М.Яковлева и С.В.Овсянникова сделан иконостас. А усердием и хлопотами Г.Л.Юшук и Е.С.Тагильцевой часовня приобрела нарядный вид. Благодаря нашим землякам, которые откликнулись на призыв и участвовали в благотворительной акции по сбору денег, часовня сегодня открыта. От всех прихожан и воспитанников Воскресной школы выражаем вам огромную благодарность и низкий поклон.

Литургия совершалась и в память об Александре Прохоренко, который недавно принимал участие в военных действиях в Сирии и мужественно погиб. Спецназовец, которому было 25 лет, закончил в Оренбурге военную академию. Он

## Часовня открывает двери

сделал то, чему не учили в школе и в военной академии - вызвал огонь на себя, сохранил честь, выполнил долг до конца. Имя Героя навсегда останется в нашей памяти и в наших сердцах.

Отец Антоний приехал со своим церковным составом: пономаря и клиросниками. Чудесные песнопения бердюжских женщин и девочек Воскресной школы дали благоговейную атмосферу святости, Божьей защиты и любви. Пономари четко выполняли свои обязанности и поручения батюшки. После освящения иконо-

стасы и молебна состоялась заупитие. Прихожанки угощали вкусностями, приготовленными своими руками.

За трапезой наш духовный отец говорил о значении церкви в нашем селе. Отец Антоний сказал, что очень рад нашей обновленной



часовенке и Воскресной школе, продолжившей работать и в этом году. Учителем Воскресной школы является Г.Л.Юшук, которую мы очень любим и ласково называем «наша баба Галя». Ее «правая рука» во всех делах - будь то сбор денег или поездка в Ишим-

скую церковную лавку, оформленные часовни, – это Е.С.Тагильцева. Помогают им Е.Ф.Васильева и Н.Л.Михайлова. Заботу о Воскресной школе проявляет и глава Пегановского сельского поселения Н.В.Чибрик. Постоянные члены нашей небольшой общины - мои бабушки З.К.Скипина, В.К.Грачева и В.Н.Васильева. Они внесли и продолжают вносить огромный вклад в возрождение духовной жизни в нашем селе.

Вот так закончилась наша воскресная встреча - с радостью в сердце, с добротой и с чувством Божьей защиты.

**Дарья ГРАЧЕВА,**  
воспитанница Пегановской  
Воскресной школы.

## Правопорядок

## Особая тревога

В настоящее время состояние преступности среди несовершеннолетних в Тюменской области вызывает особую тревогу в обществе. Этот вопрос неоднократно обсуждался на заседаниях координационного совета по профилактике преступности, заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

На территории Бердюжского муниципального района наблюдается нестабильная обстановка в подростковой среде, и обоснованную тревогу вызывает рост преступлений в сравнении с прошлыми годами. В 2014 году несовершеннолетними совершено семь преступлений, в 2015 году – четыре, а в 2016 - уже двенадцать.

В силу характера преступлений, совершенных подростками, на первое место выдвигаются проблемы личности несовершеннолетних правонарушителей. Подростки состояли на различных видах учета. Кроме того, особое значение имеет семейное положение подростка. Практически все воспитывались в многодетных и неполных семьях. Основными причинами совершения преступлений являются безнадзорность за подростками со стороны родителей, вседозволенность. Это важнейшие факторы совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними. Девять преступлений совершено несовершеннолетними в ночное время суток, когда подростки должны были находиться дома. Но несовершеннолетние предпочли проявить самостоятельность и заработать деньги легальным образом. А один подросток умудрился совершить пять преступлений - это были кражи в личных подворьях, - говорит О.И.Шпакович, заместитель главы района по социальным вопросам, председатель КДН. - Также необходимо остановиться на таком показателе, как групповая преступность несовершеннолетних. Четыре преступления были совершены в группе трех подростков, один из них является жителем Армизонского района. Группа молодых людей в течение длительного периода совершала преступления в организациях райцентра. Следует отметить, что наблюдается рост преступлений среди малолетних граждан, не достигших возраста уголовной ответственности: в 2014 году – шесть преступлений, в 2015 году – восемь, в 2016 году – десять. В прошлом году зарегистрированы преступления, связанные с кражей чужого имущества.

Вопрос по снижению подростковой преступности в регионе находится на контроле у губернатора Тюменской области В.В.Якушева. Сложившаяся на территории Бердюжского района ситуация говорит о необходимости принятия комплекса мер по усилению борьбы с преступностью, обеспечению правопорядка и общественной безопасности на территории района, в том числе сохранности имущества в организациях и предприятиях. Поэтому руководителям предприятий и организаций, по возможности, следует установить видеонаблюдение за объектами, усилить контроль за сохранностью имущества в ночное время, а также провести в коллективах работу по предупреждению преступлений в сети Интернет, по сохранности личного имущества.

**Юлия МИХАЙЛОВА.**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

администрации Бердюжского муниципального района  
от 30 марта 2016 г. № 212

**«О внесении изменений в постановление администрации Бердюжского муниципального района от 05.08.2013 № 565»**

В соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 251-ФЗ «О внесении изменений в статью 16 Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и статью 45 Федерального закона «О государственном кадастре недвижимости», на основании Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. Дополнить п. 3.3.6 Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление муниципальной услуги по аренде, безвозмездное пользование без проведения торгов», утвержденного постановлением администрации Бердюжского муниципального района от 05.08.2013 № 565, абзацами следующего содержания:

заявления на государственную регистрацию договора аренды недвижимого имущества возлагается на арендодателя.

Арендатор недвижимого имущества вправе по собственной инициативе обратиться с заявлением на государственную регистрацию договора аренды недвижимого имущества.»

2. Настоящее постановление в сети Интернет на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района и опубликованию в газете «Новая жизнь».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Бердюжского муниципального района.

**В.АРЕЙН,**  
глава Бердюжского муниципального района.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

администрации Бердюжского муниципального района  
от 05 апреля 2016 г. № 228

**«Об утверждении Порядка транспортировки в морг с мест обнаружения или происшествия тел (останков) умерших, не имеющих супруга, близких родственников либо законного представителя умершего для производства судебно-медицинской экспертизы, патологоанатомического вскрытия либо сохранения (за исключением умерших в медицинских учреждениях) на территории Бердюжского муниципального района»**

В соответствии с Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», статьей 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьями 32, 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. Утвердить Порядок транспортировки в морг с мест обнаружения или происшествия тел (останков) умерших, не имеющих супруга, близких родственников либо законного представителя умершего для производства судебно-медицинской экспертизы, патологоанатомического вскрытия либо сохранения (за исключением умерших в медицинских учреждениях) на территории Бердюжского муниципального района согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Постановление администрации Бердюжского муниципального района от 02.09.2013 № 611 «Об утверждении Положения о порядке транспортировки и доставки тел (останков) умерших (погибших) граждан на территории Бердюжского муниципального района на судебно-медицинское исследование» считать утратившим силу.

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания.

4. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Новая жизнь», постановление с приложением разместить на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района в сети Интернет.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

**В.АРЕЙН,**  
глава Бердюжского муниципального района.

**Безопасность**

**ОБЪЯСНИТЕ ДЕТЯМ**

Во время весеннего паводка происходит немало несчастных случаев с детьми на воде из-за невыполнения элементарных правил предосторожности. Одни эти правил не знают, другие ими пренебрегают. **Уважаемые родители!** Необходимо усилить контроль за поведением детей, разъяснить некоторые правила безопасности у водоемов. Вот эти правила. Не стойте на обрывистых и подмытых берегах - они могут обвалиться.

Когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перепрыгивать через перила и другие ограждения.

Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, не теряйтесь, не убегайте домой, а громко зовите на помощь, взрослые услышат и смогут выручить из беды.

Не подвергайте свою жизнь опасности.

**Е.МИРОНЧЕНКО,**  
старший гоиспектор ГИМС.

**Памятка жителю Тюменской области**

**Действия населения при наводнении или паводке**

**НАВОДНЕНИЕ** – это временное затопление значительной части суши водой в результате действий сил природы. **ПАВОДОК** – интенсивные дожди и таяние снега при оттепелях. Отсутствует четко выраженная периодичность. Характеризуется интенсивным и сравнительно кратковременным подъемом уровня воды. Данные явления могут произойти в результате:

1. Быстрого таяния снегов, ледяных заторов, заборов на реках.
2. Обильных осадков: либо очень продолжительных, либо кратковременных, но очень интенсивных.

Наводнения (паводки) можно прогнозировать, а значит, принять предупредительные меры. С получением прогноза о возможном наводнении осуществляется оповещение населения с помощью сирен, через сеть радио- и телевизионного вещания, другими возможными средствами. В информации сообщается о времени и границах затопления, даются рекомендации жителям о целесообразном поведении и порядке эвакуации.

**ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ УГРОЗЕ И ВОЗНИКНОВЕНИИ НАВОДНЕНИЯ**

**При получении сигнала (сообщения) об угрозе возникновения наводнения:**

- сообщите об этом вашему близким, соседям;
- подготовьте документы, ценные вещи, медикаменты, запас продуктов, электрические фонари и т.п. Необходимые вещи уложите в специальный чемодан или рюкзак;
- перенесите имущество и материальные ценности в безопасное место (чердак, крыша) или уложите их повыше (на шкафы, антресоли);
- изучите с членами семьи пути эвакуации, возможные границы затопления (наводнения), а также уточните место расположения сборного эвакуационного пункта;
- ознакомьтесь с местонахождением лодок, плотов на случай внезапного и бурно развивающегося наводнения.

**Социальная защита**

**Кому возместят расходы?**

Все жители Тюменской области, проживающие в многоквартирных домах, обязаны платить ежемесячные взносы за капитальный ремонт.

Вместе с тем в нашей области утверждена новая мера социальной поддержки граждан – компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт многоквартирных домов. К этой категории граждан относятся одиноко проживающие, неработающие пенсионеры. Они должны быть собственниками жилья и обязательно иметь постоянную регистрацию по месту жительства. Новая норма касается также семей, «состоящих только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста». Пожилым людям, достигшим семидесятилетнего возраста, будут возмещать пятьдесят процентов взноса на капитальный ремонт, а тем, кто перешагнул 80-летний рубеж, – сто процентов.

При этом закон не освобождает граждан от уплаты взносов, поэтому в квитанциях указаны полные суммы начислений взносов на капитальный ремонт. Компенсация по уплате взноса на капитальный ремонт предполагает частичное возмещение понесенных расходов. Размер компенсации определяется исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на

Перед эвакуацией для сохранения своего дома следует:

1. Отключить воду, газ, электричество.
2. Погасить огонь в печах.
3. Закрыть окна и двери, при необходимости – обить окна и двери первых этажей досками или фанерой.

**ЕСЛИ НАВОДНЕНИЕ ЗАСТАЛО ВРАСПЛОХ:**

- поднимитесь на верхний этаж здания, чердак или крышу;
- примите меры, позволяющие спасателям своевременно обнаружить всех людей, отрезанных водой и нуждающихся в помощи:

  - в светлое время суток - вывесить на высоком месте полотнища (яркую ткань);
  - в темное время - подавать световые сигналы;
  - позвоните по сотовому телефону (112) и уточните свое местонахождение.

- если вода застала в поле, лесу, то необходимо выйти на возвышенные места, если нет такой возвышенности – забраться на дерево, использовать все предметы, способные удержать человека на воде: бревна, доски, деревянные обломки и т.д.;
- до прибытия помощи оставайтесь на месте, подавая сигналы о помощи;
- самозащиту на незатопленную территорию производите только в крайних случаях: для оказания неотложной помощи пострадавшим, при отсутствии воды и продуктов питания, угрозе ухудшения обстановки или утраты уверенности в получении помощи со стороны.

**ПОМНИТЕ!** На затопленной местности нельзя употреблять в пищу продукты, соприкасавшиеся с поступившей водой, и пить некипяченую воду.

**ГРАЖДАНЕ!** В любой обстановке не теряйте самообладания, не поддавайтесь панике, действуйте быстро, но без суеты и уверенно!

**Служба спасения 01,  
для абонентов мобильной связи – 112.**

ты за шесть месяцев. В случае, если гражданин имеет право на возмещение расходов на капитальный ремонт как льготник и по достижении установленного возраста одновременно, выплата будет осуществляться по одному, наиболее выгодному для него, основанию.

Первая выплата будет произведена во 2 квартале 2016 года с учетом перерасчета с 1 января 2016 года. В дальнейшем выплата компенсации на уплату взносов на капитальный ремонт будет осуществляться ежеквартально авансовым платежом в первом месяце квартала на текущий квартал на личный счет в кредитной организации, открытый для получения мер социальной поддержки, либо с доставкой пенсии на дом.

Назначение компенсации на уплату взноса на капитальный ремонт гражданам, достигшим возраста 70, 80 лет, осуществляется автоматически в базах данных территориальных органов социальной защиты населения Тюменской области. Обращаться с заявлением в органы социальной защиты населения по месту жительства необходимо только тем гражданам, которые ранее не получали меры социальной поддержки, то есть информации о них в базах данных нет. Уведомление о предоставлении компенсации в беззаявительном порядке направляется территориальными органами социальной защиты населения гражданам на адрес, имеющийся в информационной системе органов социальной защиты населения Тюменской области.

Вопросы о выплате компенсации по уплате взносов на капитальный ремонт можно задать, позвонив по номеру горячей линии - 8-800-100-12-90.

**Подготовила  
О. РОДИОНОВА.**

**КОМУ ПОЛОЖЕНА КОМПЕНСАЦИЯ ВЗНОСОВ НА КАПРЕМОНТ**

**В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРАВО НА КОМПЕНСАЦИЮ ИМЕЮТ:**

с 1 мая 2015 года – льготные категории граждан (вет. войны, Великой Отечественной войны, инвалиды, реабилитированные лица, ветераны труда и т.д.)



с 1 января 2016 года – граждане, достигшие возраста 70, 80 лет



**КРИТЕРИИ ДЛЯ УСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВА ГРАЖДАНМ СТАРШЕ 70 ЛЕТ:**

**Возраст** (неработающие граждане, достигшие 70 лет, - 50% от норматива жилой площади; граждане, достигшие 80 лет, - 100% от норматива)

**Состав семьи** (получатель должен быть одиноко проживающим неработающим собственником жилого помещения или проживать в составе семьи неработающих граждан пенсионного возраста (женщины – старше 55, мужчины – старше 60 лет))

**Право собственности** на жилое помещение, в отношении которого предоставляется льгота

**Регистрация** по месту жительства в этом жилом помещении

**Отсутствие задолженности** по уплате взносов на капитальный ремонт

**ТАКИМ ОБРАЗОМ, ГРАЖДАНМ, ДОСТИГШИМ 70 ЛЕТ, КОМПЕНСАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ В РАЗМЕРЕ 50% НА 36 кв. м или 18 кв. м, достигшим возраста 80 лет – в размере 100% на 36 кв. м или 18 кв. м.**

Первая выплата будет произведена во 2 квартале 2016 года с учетом перерасчета с 1 января 2016 года. В дальнейшем – ежеквартально авансовым платежом в первом месяце квартала на текущий квартал на личный счет в кредитной организации, открытый для получения мер социальной поддержки, либо с доставкой пенсии на дом.

**КУДА ОБРАЩАТЬСЯ ЗА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕМ ВЫПЛАТЫ**

Назначение компенсации осуществляется автоматически в органах социальной защиты населения. Обращаться с заявлением в органы социальной защиты населения по месту жительства необходимо только тем гражданам, которые ранее не получали меры социальной поддержки, то есть информации о них в базах данных нет.

**ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ О ВЫПЛАТЕ КОМПЕНСАЦИИ ПО УПЛАТЕ ВЗНОСОВ НА КАПРЕМОНТ ДЛЯ ГРАЖДАН СТАРШЕ 70 ЛЕТ: 8 800 100 12 90**

\* - если гражданин имеет право на возмещение расходов на капитальный ремонт одновременно по нескольким основаниям, выплата будет автоматически осуществляться по одному наиболее выгодному для него основанию.



**23 АПРЕЛЯ В РДК С. БЕРДЮЖЬЯ СОСТОИТСЯ ЯРМАРКА!**  
**Супер-распродажа трикотажных изделий г. Бишкек.**  
**Большой ассортимент по доступным ценам!!!**  
**Мы ждем вас с 9.00 до 18.00 часов.**

**"ПТИЧЬЯ ФЕРМА"**  
**21 апреля с 9.00 до 12.00 на рынке с. Бердюжье продажа цыплят-бройлеров, кормов для цыплят.**  
**ИП Елесин В.Н., бивший "Челябинский бройлер".**

**ЧАСТООЗЕРЬЕ**  
**Теплицы, парники. Доставка, установка.**  
**Тел.: 8-919-560-84-50.**

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ОНДУЛИН САЙДИНГ**  
**Крыши и Дом**  
 Рынок ул. Шоссейная 57/а  
**8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97**

**КУПЛЮ КУЛЬТИВАТОРЫ КТС-7.4, борону БДТ-3 или БДТ-7 и ДР. СЕЛЬХОЗ. ТЕХНИКУ.** Т.: 8-950-786-88-34.

**21 и 26 апреля на кольце по ул. Ленина с 8.00 до 14.00 состоится продажа лука-севка** (разные сорта на хранение в зиму: острые и слабоострые, семейный лук-севок, чеснок яровой), **длинные королевской многолетней, розы сибирской селекции, а также плодово-ягодных и декоративных культур.** Зимостойкость - 100%.  
**Омский Калачинский плододоитомник им. Лисовенко.**

**ЗАЙМЫ ЗА 15 МИНУТ**  
**до 20 000 РУБЛЕЙ**    **БЕЗ ЗАЛОГА И ПОРУЧИТЕЛЕЙ**  
**НУЖЕН ТОЛЬКО ПАСПОРТ**

**Юниденги**  
 Микрофинансы. Присылаем деньги.

**с. Бердюжье, ул. Ленина, д.8**

Телефон единой справочной службы  
**8-800-200-08-38**  
 (по территории РФ звонок бесплатный)

**WWW.UNI-DENGI.RU**

**Сведения об Обществе внесены в государственный реестр микрофинансовых организаций 25 мая 2015 года за номером 651503471006494.**

Заем предоставляется ООО МФО "Юни-Денги" (ИНН 7203333657) дееспособным физическим лицам старше 18 лет, имеющим действующий паспорт гражданина РФ, постоянное место работы и зарегистрированным в субъектах РФ, где расположены дополнительные офисы ООО МФО "Юни-Денги". Сумма займа от 1 000 до 20 000 рублей. Срок действия договора займа 25 календарных дней, с 1 по 20 день (включительно) ставка за пользование займом 1% в день (365% годовых) от суммы займа, с 21 по 25 день (включительно) ставка за пользование займом 2% в день (730% годовых) от суммы займа. Не является публичной офертой.

**Мебель на заказ. Натяжные потолки.**  
**Т.: 8-950-485-68-69.**

**СЕПТИК (3 куб.) - 13 т. р. БАКИ МУСОРНЫЕ ТЕПЛИЦЫ - от 7 т. р. MetalTop 8-912-387-99-05**

**ИП Иванов Ю.И. ПРОВОДИТ ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР И СТРАХОВАНИЕ Т/С** на посту ГИБДД.  
 Понедельник, вторник, четверг, пятница - с 8.00 до 16.00.  
**Тел.: 8-950-480-62-66.**

**Фирма "Бриковар" 8-952-343-66-66**  
**ЕМКОСТИ**  
 под канализацию  
**ТЕПЛИЦЫ**  
**ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ**

**ЗАКУПАЮ МЯСО.**  
**Тел.: 8-908-009-29-29, 8-909-145-30-20.**

**Пластиковые окна от производителя!**  
**Монтаж, откосы. Кредит, рассрочка. Ограничитель в подарок!**  
**Т.: 8-912-994-16-55 (ИП Гвоздев).**

**В связи с ликвидацией МУП «Теплосервис» директор предприятия Александр Васильевич Муравьев выражает благодарность за хорошую работу и сотрудничество всему коллективу МУП - как основным, так и совместителям. Особенно хочу поблагодарить мастеров участка: Окуневского - А.Г.Софеева, Полозаозерского - Б.И.Свинцова, Укузского - Г.В.Гордеева, Пегановского - П.И.Фатеева. Удачи вам, успехов и здоровья!**  
**А.В.Муравьев.**

**ПУНКТ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ И ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ** Тюменской области продолжает отбор на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации граждан запас (граждан). По вопросам поступления на военную службу по контракту вы можете обращаться в отделы военного комиссариата Тюменской области по месту жительства или непосредственно на пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда) в г. Тюмень по телефонам: 8-909-184-91-63, 8 (3452) 79-19-04, 79-19-05 или по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2, каб. 119. **По вопросам правовой поддержки вы можете обратиться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по телефону 8 (3452) 64-75-88.**

**Федеральной ювелирной сети ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ - ПРИЕМЩИК ТОВАРА** в Бердюжье. График работы 5/2. 3/п от 20000 руб./мес. Тел. 8-963-502-46-49.

**Выражаем искреннюю благодарность** сотрудникам МЧС Бердюжского района, жителю с. Пеганово Александру Степанову в поиске нашего мужа, отца, дедушки Василия Константиновича Вануйто, а также агентству ритуальных услуг ООО «Ермак» за организацию похорон.  
**Семья Вануйто и Микаленис.**

**Поздравляем!**

**с юбилеем дорогого Владимира Кингиновича ГРИГОРЬЕВА!**

Тебе, родной, мы подарили б вечность, Чтоб длились без конца твои года. За доброту твою, за человечность, За то, что ты жалеешь нас всегда. Пусть небо будет чистым над тобою, Земной поклон твоим годам!

Желаем счастья, крепкого здоровья И долгих лет - на радость нам. Любви и ласки от жены, детей и внуков, Добра и славы от людей! Пусть этот день счастливым будет, Пусть принесет он радость и успех. И сколько б счастья не желали люди, Но мы желаем больше всех! **Жена, дети и внуки.**

**ПРОДАЮТ**    **Т.: 8-904-473-17-72.**

дом, 650 т.р.  
**Т.: 8-982-976-95-94.**

дом в с. Истошино.  
**Т.: 8-904-474-30-87.**

дом, 112 кв. м, без внутренней отделки.  
**Т.: 8-929-268-47-09.**

дачу б/стр., недорого.  
**Т.: 8-922-488-92-90.**

зем. участок под строительство, 1000 кв. м, ул. Романчиков, 15.  
**Т.: 8-922-264-19-72, 8-919-958-11-65.**

**СДАЕТСЯ В АРЕНДУ ИЛИ ПРОДАЕТСЯ БАЗА "БЕРДЮЖЬЕАГРОСТРОЙ".**  
**Возможно под автомойку, СТО, гараж на 60 автомашин, площадью 1370,5 кв. м, и иные строения на земельном участке: с. Бердюжье, ул. Маяковского, 28.**  
**Арендная плата - 30 т. р. в месяц за все объекты. СРОЧНО!**  
**8-922-267-79-88, gssgss@yandex.ru**

**ПАРИКМАХЕРСКАЯ «АРТЕМ»** ждет вас по адресу: ул. Кирова, 2 (здание «Росгосстраха»).

**ПИЛОМАТЕРИАЛ; СРУБЫ.** Доставка.  
**Т.: 8-904-888-66-60.**

**Уважаемые подписчики районной газеты «Новая жизнь»!**  
**С 1 апреля открыта подписная кампания на «районку» на второе полугодие 2016 года.**  
**Стоимость подписки на «Новую жизнь»:**  
 ● на полугодие – 456 рублей 42 копейки;  
 ● на три месяца – 228 рублей 21 копейка;  
 ● на месяц – 76 рублей 07 копеек.  
 Вас ждут в отделениях почтовой связи, оформить подписку могут почталыоны.  
**«Новая жизнь» - ваша газета!**

**Календарь народных примет**  
**21 апреля** – Роднион. Если закат ровный, светлый - то ждет хорошее лето, а если красный – ненастье и плохое лето.  
**22 апреля** - ветер, иней или туман — к урожайному году. Гроза — к теплому лету. Ясный солнечный день — к пожарам. День пасмурный — хлеб будет с бурьяном.

**УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.**

**Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.**

**Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.**

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**    **6+**

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

**Печатается на договорной основе.**    **Индекс издания 54335.**

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
 гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, верстальщика 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова): 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.**

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2005. Заказ 32.  
 Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.  
 Сдано в печать по графику 19.04.2016 г. в 11-00, факт. - 19.04.2016 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 19.04.2016 г.